

2018两岸智能装备制造郑州论坛开幕

曾培炎萧万长王国生刘结一致辞 陈润儿主持

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 刘颢 郑州日报记者 聂春洁)4月16日,由两岸企业家峰会主办的2018两岸智能装备制造郑州论坛在郑州隆重开幕。本次郑州论坛以“智能装备制造链接两岸引领未来”为主题。两岸企业家峰会大陆方面理事长曾培炎,两岸企业家峰会台湾方面理事长萧万长,省委书记王国生,中共中央台办、国务院台办主任刘结一出席开幕式并致辞。省长陈润儿主持开幕式。

曾培炎在致辞中说,当今世界信息通讯产业快速发展,数字经济正在成为全球经济社会发展的重要驱动力和新一轮产业变革的核心力量。当前大陆正在全面深化改革,贯彻新发展理念,建设现代化经济体系,特别是把发展经济的着力点放在实体经济上,这将成为经济高质量发展阶段的新动能、推进供给侧结构性改革的重要抓手,有助于加快实现由制造大国向制造强国转变,将为两岸智能装备制造产业融合发展提供广阔的市场空间和难得的历史机遇。希望两岸相关企业加强合作,不断提升产品竞争力,共享大陆数字经济发展机遇,共同开发国际市场。两岸企业家峰会将积极发挥民间管道优势,不断探索寻找两岸新的合作领域,促进两岸产业合作和经

济社会融合发展。河南是装备制造大省,产业规模位于全国第一方阵,正在努力建成装备制造业基地。希望充分借助河南在市场、人才、产业配套等方面的优势,通过两岸智能制造业者的合作,共同打造一个高端品种齐全、服务面广的智能装备制造产业合作基地。期待两岸企业紧紧抓住机遇,精诚合作、互利共赢,共同开启两岸产业合作的新时代。

萧万长在致辞中说,此次论坛在郑州隆重召开,将有力促进两岸企业家在装备制造业领域开展更高层次、更为广阔、更有深度的合作,进而促成两岸制造业转型升级,提升产业国际竞争力。河南拥有良好的产业基础和优质人才,交通便利,又是“一带一路”沿线重要节点,台湾企业在河南投资发展,可以充分利用巨大商机,助推产业转型升级。希望论坛带动两岸智能装备制造互利双赢、共同发展。

王国生在致辞中代表省委、省政府,向出席论坛和关心支持河南发展的嘉宾表示欢迎。他说,习近平总书记在博鳌亚洲论坛年会上发表的主旨演讲和在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话,为新时代改革开放再出发指明了前进方向。四年前的春天,习近平总书记两次到

河南考察指导,指出实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦,需要中原更加出彩。河南牢记总书记的嘱托,以开放促改革、促创新、促发展,让中原更加出彩迈出了重要步伐。今天的河南,交通区位优势,产业体系更加完备,发展后劲很足,“朋友圈”越来越大,“空中丝绸之路”越飞越广,“陆上丝绸之路”越跑越快,“网上丝绸之路”越来越便捷,“买全球卖全球”正在成为现实。这次郑州论坛,既是河南贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神的具体行动,也是豫台两地扩大交流合作、实现互利共赢的良好契机。链接两岸、引领未来,链接的是血脉,必将巩固“两岸一家亲”,进一步增进两地人民情感上的相爱相亲,吸引越来越多的两地人民访亲问友、常相往来;链接两岸、引领未来,链接的是文化,必将厚植同根同源的文化基因,进一步促进两岸同胞心灵越来越契合、交流越来越频繁;链接两岸、引领未来,链接的是发展,必将促进豫台两地共享繁荣。近年来,河南加快台资企业产业集聚、创新发展,加强台商投资环境建设,不断深化豫台经济合作。两地产业发展有较强的互补性,扩大交流合作正逢其时、前景广阔。真诚希望更多的企业

家朋友来豫投资兴业,共享中原出彩新机遇,共襄产业合作新盛举。河南将更加主动地融入和服务两岸经济文化交流合作,助推企业转型升级再上新台阶,助力企业家圆梦河南成就新事业。

刘结一在致辞中代表中共中央台办、国务院台办对此次论坛的举办表示热烈祝贺,向各位来宾特别是台湾同胞致以诚挚问候。他说,两岸企业家峰会秉持宗旨、发挥优势,为两岸产业合作牵线搭桥,取得丰硕成果,为推动两岸关系和平发展作出了积极贡献。希望两岸企业界以此次郑州论坛为契机,加强合作,推动制造业不断迈向更高端。

开幕式上,曾培炎、萧万长、江丙坤、王国生、刘结一共同启动论坛开幕装置。开幕式后,与会领导签署项目签约仪式。据悉,论坛已确定签约项目17个,其中6个项目进行了现场签约。

两岸企业家峰会台湾方面副理事长江丙坤、秘书长陈瑞隆、能源小组台湾方面召集人施颜祥、两岸企业家峰会大陆方面秘书长魏建国、能源小组大陆方面召集人傅成玉等嘉宾,省市领导孙守刚、马懿、穆为民、武国定、马健,部分装备行业龙头企业 and 知名上市公司负责人出席开幕式。

共同开启产业合作新时代

——两岸智能装备制造郑州论坛侧记

当今世界正在经历新一轮大发展、大变革、大调整,而推动这一轮变革最主要的动力是波及全球的新一轮科技革命和产业革命。在昨日举行的2018两岸智能装备制造郑州论坛上,与会专家提出,两岸企业界要积极拥抱这个时代,走在新一轮科技革命和产业革命的前列,就应当在各有优点、优势互补的智能装备制造领域联手,打造具有国际竞争力的智能装备制造产业。

据介绍,近年来河南省装备制造产业呈现出良好发展态势,总体规模已经从全国第7位上升至第5位,中铁装备、中国一拖、中信重工、宇通集团、许继集团等一批优势企业迅速壮大。神舟系列飞船、C919大飞机等一大批大国重器上都有河南制造的身影。面对席卷全国的智能制造浪潮,河南正在

谋划构建数控机床产业新体系,力争勇立潮头。下一步河南将聚焦关键基础部件、专用数控机床和高档数控系统三大领域,大力实施集群引进、技术创新双路并进战略。

发展智能装备制造,河南的优势是什么?中国机器人产业联盟理事长、沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎说,在未来产业发展中,企业所处的地理位置非常重要,河南便利的交通网络可以集聚巨大的发展优势,另外河南还有可观的装备制造业产业基础、巨大的人才储备,现在要做的,就是要抓住工业转型升级这一大发展机遇,引进新资源、新技术,更为重要的是把人才引进来,把本土的人才培育起来,为发展赢得先机。

曲道奎同时表示,全球当前面临的首要问题就是技术突破,因为现有技术

不足以支撑全球经济的快速发展。智能制造是全球经济一个新的发展动力,每个国家工业基础不一样,提法也不一样,美国提工业互联网概念,强调的是网络化、智能化和绿色化,我们中国提出中国制造2025,目的是从实现产品智能化到推进生产过程智能化,包括模式智能化、管理智能化,这是一个全新的智能时代的到来,更关键的是中国制造2025既有远期目标,也有可落地的措施,这是我们最大的发展优势。

格力电器董事长兼总裁董明珠在发言前,先用手机播放了一首由工业机器人乐队演奏的《歌唱祖国》,展现中国科技的超高精度。她说,只有创造者才能成为对世界有益的贡献者,对于企业来说,只有拥有核心技术,才能为企业带来真正的竞争力,获得世界的尊重。

在企业的成长过程中,格力电器是靠核心科技,靠绿水青山的概念打造出现代化、智能化的产品,进而赢得市场。如今格力电器已经从一个空调企业开始进军智能装备,用对品质的追求、对技术的创新服务于全球。董明珠说,每一个企业的发展都要有使命感,如今中国的企业家已经认识到自己的使命,那就是让世界更美好,中国聚集了足够多、足够优秀的人才,她相信中国制造一定能够走向世界。

台湾友嘉集团董事长朱志洋说,人才培育方面是支撑友嘉集团数控机床在全球发展的重要基础,友嘉集团在杭州已有一家机电学院,目前正跟郑州进行合作,成立友嘉郑州机电学院,为河南的智能装备制造产业发展提供有力的人才支撑。

郑州日报记者 聂春洁

河南启动第四次全国经济普查

本报讯 4月16日,记者从省政府获悉,省政府近日印发了《河南省人民政府关于认真做好第四次全国经济普查工作的通知》,就做好我省第四次全国经济普查工作,提出了具体要求。今年4月底前组建普查工作机构,2020年底前完成普查工作。

第四次全国经济普查的对象是在我国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

普查主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交

易情况等。

普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年度资料。普查工作时间节点:2018年4月底前组建普查工作机构;6月底前制定普查方案;8月底前完成普查区划分、单位清查底册编制;11月底前完

成清查摸底。2019年1月~3月开展普查登记,4月~9月完成数据处理、质量验收、数据库和地理信息系统建设等工作。2020年底前完成普查数据发布、普查资料开发与研究、普查总结等工作。

记者 李娜